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MAPATQI'OX APIGMOX
H mapdywyog e suvdptong f oto X, ivatl évag aprOpog mov exepdlel v petafoin tov
y=1(X) o¢ pa eAdytotn petaforn Tov X. Agite T0 TOPUKAT® GYNLLOL.
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To xo av&avertar katd h kat yiverat xo+h. Tapatnpeiote tv adénon tov y o€

Kafepd cvuvaptnon.

Av 0AAGEEL TO Xo 0AAGLEL KOl 1) TOPAY@YOC. (avédloya pe TNV cuvdptnon PEPara).
Avt 1 petaPoin tov y etvan yprioyn og mpoPAnpata kivnong, floAoyiog, otkovopiog
KA

f(x)= lim

f (X +h) =T (x,)
h

.. No Bpeite v mapdymyo g suvaptnong f(X)=x"—2x+3 610 Xo=2.

Mg Tov opiopo:
"Eyovpe:

£'(2) = lim

h—0

f(2+h)-f(2) ="m(2+h)2—2(2+h)+z—z =Iim,z(+4h+h2—,z(—2h _
h

h—0 h h—0 h

2
2h+h im}?f(2+h)=2

h—»0 h >0 o

Me tomovg: f'(X)=2x-2 «ou '(2)=2.

n.y. Na Bpeite v mopdywyo g cuvaptnong f(X)= JX 610 X.=1.

—|imJ1+—h_1—|im(J1+_h_l)(\/l+_h+l)
“hso h b h(vi+h +1)

"Eyovpe: f'(1) = Limw

N~

O Tapayoyor ypnoipevovyv:

a) ['a v e0peot Tov 6VVTEAEGTI] O1EVOVVONGS TNG EQPATTOUEVNC KOUTOANG.
B) I'a v gvpeon Tov pLOROY peTafoing Tov y oG Tpog X.

v) ['a v gvpeom g TadTNTES EVOG KIvnTOV.

0) o Vv peAén TG HOVOTOVIaG KOL TOV UKPOTATOV OGS GUVAPTNONG.
E@oantopévn kopmvine.

YnrevOouiceig:

1. a) Mia evbeia éxel e€icmon y=Ax+p To A givar o cuvteleotnc dievbuvong
KO 160VTOL e TNV EQATTOUEVT TNG Ywviog Tov oynuatifel n gvbeia pe tov aéova X'X.
To B eivon n tetaypévn tov onueiov Topng g pe tov déova Y'y.
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B) Mia gvbeio mov Siépyetar amd v apyr| TV aEovev £xel eElcwmon Y=AX.
O1 gvBeieg Y=X Kot Yy=—X givat o1 d1y0TOUOL TOV TECCAP®V YOVIOV TV 0ESVOV.

v) Avo gvbeieg etvan maparinieg av £xovv Tov 1010 cvvtereat dievbuvong.

0) Avo gvbeiec sivar kKGBeTES v 01 GLVTELEGTEG O1E0VVONG eivan avtiBeToOVTIGTPOPOL
)»1')\.2:—1.

€) Mia evBeia eivor opriovtia av Exet A=0.
oT) Mia gvBeio kKaTakdpven Ocv £xel cLVTEAEGTY O1EV0VVONG
) Mo gvbsio oynuatilet pe tov X'X yovia 135° av A=¢p135°=-1

2. H g&iowon g gpomtopévng g Cr oto onueio M(X,, (X)) etvor &: y=F '(Xo)X+p.

AoKnoeg:

1. Na Bpeite TNV €QORTOUEVT] TOV TOPAKAT® GUVOPTICEDV GTO OVTIGTOL(O Xo.
a) ()=, x,=1

B) F(X)=vX+2, X;=2
¥) f(x)= ; %=1

2. @) Atvetau n ovvaptnon f(x)= JX . Na Bpeite TNV gpamtopév TG 610 X,=4.

B) Onoing v gpantopévn g f(X)=+vX+1 oto onueio pe tetpunuévn 3.

3. Na d¢ei&ete 0T 1 gpomropévn g F(X)=nuX 610 X,=7 givar TapdAnin ot X+y=0.
, . X+2
4. Aivetar n cvvapon f(x)=——.
e
a. Na Bpeite v epantopévn g ypapikng mapaotacns g f oto onueio A(0,f(0)).
B. Na dei&ete ot f(X)+f '(X)= ix
e

5. No Bpeite t1c epomtopevec g svvapmong f(X)=x° ota onueia A(1,(1)) ko B(—1,f(-
1)). Tivmopatnpeite;
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6. Na Bpeite v epamtopévn g f(X)=Inx oto A(e,1). T Topotnpeite;

7. Aivetar | ovvéaptnon f pe tomo f(X)= l, X e€(0,+0).
X

Na Bpeite v epantopuévn g f oto onueio A(1,1).

2
8. Alvetaw n ovvaptnon f(X)= L+ln X , X>0.
X

Na Bpeite v epamtopévn g oto onueio X(1,f(1)).

2OUTANPORATIKEG ACKINOELS

1. Afvetou 1 suvapmon f(X)=x%. Na Bpeite Tic epumtopevec:
a) Tov tvan mopdAAnAeg oty gubeia 1: y=4X-5.
B) mov eivan kKaBeteg otV gvOeia N: X—2y+1=0.
v) mov gival TapdAAnAeg oToV X'X.
0) mov £yovv KAion 6.
£) mov oynuotiCovy ue Tov XX yovia 135°.
6T) oL dEpyovTal oo 0 A(-2,—1) .

1 1
2. @) No anodeitete 611 o1 cuvaptioetc F(X)=x ko g(X)= o + 5 £yovv 610 KOO onueio
X

TOVG EQOMTOUEVEC KODETEG.
] ] , 1 2
B) Na deitete 0 1610 K01 Y10 TIg cvvoptioelg F(X)=— kot g(X)=x"—x+1.
X

3. Afveton 1) suvapon f(X)=x*+ax+p pe XeR kat a, BeR.

B1. Na Bpebei 1o a, dote 1 gpamtopévn g Ypaeiknc tapdotaons g f oto onueio
OV N YPUPIKN TapdoTtacn TEUVEL Tov Y'Y oynuatilel pe tov X'X yovia 45°,

B2. Av a=1 ko lim ———=6, va Bpebei 10 B.

f(x)+Bx
x>-1 xX+1

4. Na Bpeite v e&icmon ™mg evbeiog mov dépyetar and to A(1,2) ko givor TopaAANAN
omv geomtopévn g f(X)=X" oto onpueio pe Xo=—1.
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5. No Bpeite 10 o dote 1 epantopévn e f(X)=x*+0X 610 X,=0 va oynuatiCet pe tov
G&ovo XX yovia 135°.

6. Eotm 1 cuvaptnon f(x)=(x-1)e**,
Na Bpeite v epantopévn g f(X) oto X=X,, 60V T "(X,)=0.

7. Na Bpeite ta onueio 6To 0moi0 0L EPATTOUEVEG TOV TOPUKAT® GUVAPTHCEDV
elvan mapdAinieg otov aova X'X:

a) 0)=x+ 2
X

B) g()= =
e
x2+1
X

v) h(x)=

8. No Bpeite ta onueia g f(X)=X-3x+5, 610, omoia 1 £QumTOEVT EfvaL:
)] MopdAnin oty y=9x+1

i) KdéBetn oy y=—xX.

9. No Bpeite tv pamropévn g f(X)=—x%, mov diépyetar omd o M(1,0).

10. Na Bpeite 10 onueio 610 0mo10 1 EQATTOUEVT TNG KAUTOANG f(x)=2x2—3 oynpotiCet pe

tov XX yovia 45°. Na Bpeite v epantouévn 6to onpeio avtod.

11. ®cwpodue t cvvaptnon f(x)=xInx+k, x>0, 6mov k aképatog pe k>1 kot tnv

epanmtouévn (g) G ypaeikng mapdotaonc g foto onueio (1,f(1)), n omoia oynuortiCet

ue Tovg aEoveg  tpiyovo guPadov E, ue E<2. Na amodeifete 0T1 K=2.

Tayvnrae KivnTov.

1. Otav n cvvaptnon Béong evog Kivntoo givar S(t) ToTe:
o) H otyaio taydmmra eivar v(t)=s'(t).
B) H emtdyvvon givar a(t)=v'(t)=s"(t).

_ X(t,)—x(t
v) H péon taydvmra tov kivntod og éva dtdotnua [ti,t2] eivoan v = X(t) = x(t,) .

27 tl
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AoKnoews:

1.’Eva copa kiveitor mévo og gubeia kot 1 B€om tov Kabe ypovikn otiyun divetor amod
m ovvapnon S(t)=t*-8t3+18t*-16t+160 (ce m).
a) Na Bpeite T 0éom dtav t=1sec.
B) Na Bpeite ) taydnra kot v emtdyvvon otov t=1sec.
v) I1o6te to copa eivan axivnto;
0) [Tote Kveiton 0e€1d Ko TOTE APLOTEPQ;
g) [1ote n taydTo avéavetan Kot TOTE EAATTOVETAL,

2.'Eva copa apniveton vo técet ) ottypn t=0 amd vyoc 125m. Na Bpeite:
a) Tnv ypovikn otryun mov Ba técel 6To £60.00G.

B) Tnv TaydTTa T oTIYpy avth. Yoyn (S=%g’[2 , g=10m/sec?).

3.’Eva ocopa kiveiton mivo og evbeia kot n 0éom tov kdbe ypovikn otryur =0 (sec) divetau
omd ™ ovvapmon S(t)=t> —9t?+15t+1 (m).
a) Na Bpeite v toydTTO TOL GOROTOG KAOE YpOoVviKn otryun t.
B) Ioteg otryués 10 ompa ivon axivnro; Iowa eivon 1 emtdyyvvon Tig oTIyUéG OVTEC;

4, 'E\’/oc s?mc(')n’rspo nsrd’a OV oo ogth');mo é80f(p0g Koim (_m(')cswcsﬁ’ TOV a0 TO £00.POG
divetar amd v cvvaptnon f(t)=—t"+6t°—6t+5 dmov t o€ Min ko o Hyog f(t) oe km.
a) Xe oo vyog Ppioketan av t=0;
B) Ze moto vyog Ppioketon av t=2;
v) Na Bpeite v péomn toyvnta 6to ypovikd ddotnua [1,2].
6) Na Bpeite v tayvtnta 6tav t=1 min.

€) Na Ppeite Tov GuVOAIKO XpOVO TTTHOMG TOL EMKOTTEPOV.

5. H 6éom evog vikob onpeiov mov Kwveitan o€ kKoTtakdpugo aEova divetar omd Tov THTOo
y(t)=3nu2t, xe[0,27)

a) Na Bpeite v ToydTTO Kot TV EMLTAYVVOT TOL GNUEIOL MG GLVAPTNHOT TOL t.
B) Na deifete 611 1 emtdyvvon etvon avdAoyn ™G amopdkpouveong Y.

v) No dei&ete 611 dtav 1 emrdyvvon givor 0, To HéTpo ™G TavTNTOS £ivor LéEYITO.
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PvOuoc perafoinc.

PuOuog petafoing onuaivel mapdywyoc.
AoKnoes:

1. H a&ia evog voroyiot petd amd t>1 ypdvia ypriong eivor A(t)= % +% YMGoeg €.
a) ITota Oa givon n a&ia Tov petd 5 ypdvia;
B) ITowog Ba eivar o puOUOS peTafoing (p.up.) e a&iog ™G TPog Tov XPOvo;

2. 'Eva opBoydvio mopolAnAoypappo £xel TAeLPEG He unKn X kot 2X+1.
Na Bpeite Tov p.p. Tov guPadov Tov wg Tpog X dtav X=10.

3. 'Eva opBoydvio €xel dlootdoelg o=4t* ko p=t+3.
Noa Bpeite Tov p.L. TOL EUPAOOD TNV GTIYUN TOL £ivVOL TETPAY®VO.

4. O nminBvopdg evog okiopov tpoPAémetal 6t petd t ypovia Ba etvon P(t)=\/f
YMAOES.

a) ITowog Ba etvar o TANBLoUOC petd 3 ypovia N petd 16 ypoévia,

B) ITowog givar o p.p. petd 16 ypovia;

5. To k6ot0g mapaywyng K(X) kot n i) ndinong I(X), X povédmwv evog mpoidovtog
dtvovtan
avtieToiywg omd Tig suvaptioelg K(X)=1/3x*~20x2+600x+1000 kot T1(X)=420x. Na

Bpeite
ndte 0 pLOUGS petaPforng Tov képdovg P(X) eivon Betikdc.

e
6. Eva onpeio A Bpioketon oty cvvaptnon f(x)=ex kai éva onpeio B mve oty g(x)=—,
X

x>0.
a) Na Bpeite v kataxdpven ardctacn (AB)

B) Na Bpeite tov p.u. g andotaong otav X= Je.
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7. Atvetar n cuvéptnon f(X)=+/x* 1.

a) Na Bpebei 10 medio opiopov .

B) Na deitete 011 0 puOpog petaPorng g f, dtav X=3, wcovton pe 3 J214.

8. To onueio A Bpioketar mdvm oty cvvaptnon f(x)= l \
X A

a) Na ekppdoete 10 epfaddv tov ABI'A cuvaptioet Tov X.

B) Na Bpeite Tov p.. 0TOV X=2.

9.’Eva onueio M kwveiton mave otnv KoumwOAn y=X2.

a) Na deiEete 61 1 amdotact| Tov and 1o A(1,0) diveton and

v cvvdpmon AM= vx* +x2 —2x +1

ol A0 X

B) Na Bpeite tov p.p. g AM otav 10 onueio Ppicketan oto B(—1,1)
ka1 6tav Ppiokeror oto O.

10. Ze chotnua atovav OXy Sivovtar ta onueio A(0,2€*) kar B(e+1,0). Na Bpeite tov
p.l. Tov guPadov tov OAB ™V otryun mov eival 1I60oKeEAEC.
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